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Úvodní slovo
Vážení spoluobčané,

léto a prázdniny jsou za námi, školy a školky se 
nám opět naplnily a začaly obvyklé strasti a ra-
dosti časného podzimu. Nyní se také ukáže, zda 
jsme o  prázdninách nezaháleli při péči o  naše 
nejen školské objekty či občany. O tom se dočte-
te v jiné části Zpravodaje.

V  této souvislosti, ale i  pod dojmem některých 
letních nebo snad prázdninových událostí, bych 
se s Vámi rád krátce zamyslel nad tím, co vlastně 
přestavuje nebo znamená OBEC. Ne jako slovo, 
ale jako subjekt. Naši obec netvoří jen silnice, 
budovy, úřad. Je to společenství, které vytvá-
říme my všichni – svými postoji, svými skutky 
a ochotou dívat se i za hranice vlastního dvorku. 
Tvoří ji chvíle, kdy se sousedé zastaví u  plo-
tu a prohodí pár slov, někdy si pomůžou naložit 
dřevo, schází se společně na brigádě, uklidí dět-
ské hřiště. Bohužel i dnes často vnímáme obec 
jen jako místo, odkud si můžeme něco vzít, má 
tu být přece pro nás – opravit chodník, zajistit 
služby, uspořádat akci.

Pravda ale je, že obec jsme my sami. Její sku-
tečná síla spočívá v tom, co jsme ochotni do ní 
vložit. To, jak se nám tu žije, záleží na každém 
z  nás. Společná práce, vzájemná ohleduplnost 
a vědomí, že tu nejsme jen sami za sebe, jaký-
misi „nájemníky prostoru“, dělají z obce domov. 
Obec je naše společné dílo, naše zahrada. Ovšem, 

pokud z ní jen bereme, rychle zpustne. Pokud se 
o ní budeme společně starat, rozkvete. K potě-
šení našemu i těch, co přijdou po nás.

Přeji Vám všem krásné podzimní dny

Mgr. Bc. Ladislav Kilián, místostarosta

MALÉ VELKÉ 
INVESTICE 
Přes léto jsme nezaháleli - podařilo se dokončit 
i  připravit několik stavebních projektů. Opravi-
li jsme chodníky Na  Mlejnici, vybudovali nové 
parkoviště U  Tvrze s  34 místy, ve  staré bu-

dově základní školy jsme dle požadavků Kraj-
ské hygienické stanice vyměnili a rozšířili stropní 
osvětlení a  vymalovali, aktivně pracujeme 
na stavebním povolení přístavby a rekonstrukce 
budovy Zdravotnického střediska, pokud se nic 
nezdrží mohli bychom začít s výstavbou na jaře 
příštího roku. Bohužel ne vždy se daří vše tak, 
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jak bychom potřebovali, a ne vždy se můžeme 
na všechny naše smluvní partnery spolehnout, 
a  tak v současné době řešíme i  změnu projek-
tanta na akci rozšíření vodovodu pro místní část 
Soleček, Solec, Chlumín a připojení m.č. Malo-
bratřice, tímto se stavební povolení ještě o pár 
měsíců prodlouží.

Ve spolupráci s Krajskou správou a údržbou silnic 
byl zpracován projekt na  celkovou rekonstruk-
ci silnice v  ulici Branžežská, který momentálně 
posuzují a připomínkují příslušné orgány, rekon-
strukce by měla proběhnout v  roce 2027, mo-

mentálně také jednáme o  rekonstrukci silnice 
od křižovatky z Žantova až po celou místní část 
Lítkovice včetně.

V  Malobratřicích jsme poupravili část komu-
nikace u autobusové zastávky, pro lepší a bez-
pečnější průjezd autobusové dopravy, v Úhelni-

RADNICE
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ci jsme opravili část chodníku u požární nádrže, 
v Srbsku, Koprníku a Malobratřicích bylo zvýraz-
něno vodorovné dopravní značení „Pozor děti“ 
a  během měsíce  září jsme započali s  prace-
mi na  revitalizaci malé vodní nádrže Pivovárek 
v Malobratřicích.

Během letošního jara jsme jednali s  dědičkou 
po majiteli kempu a mlýna u Drhlenského rybníka 
o prodeji těchto nemovitostí obci Kněžmost, to-

muto prodeji jsou zastupitelé obce nakloněni, 
vypadá to tedy, že během podzimních měsíců 
bychom se mohli stát novými majiteli. 

Firma Kautex Textron Bohemia nechala na  své 
náklady instalovat oboustranný měřič rychlosti 
v  ulici Nádražní, který by měl hlavně přispět 
k bezpečnosti provozu a chodců v této lokalitě.

Pomalu se připravujeme na  chladnější část 
roku, čekají nás např. volby, schválení rozpočtu 
a od nového roku i financování nepedagogických 
pracovníků základní školy. 

Nesmím zapomenout ani na  advent, který již 
zvolna plánujeme a  díky němuž se mohu blíže 
setkat s vámi všemi. 

Těším se a přeji pěkný podzim

Miloslav Kobrle, starosta
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RADNICE
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škola

CO SE DĚLO 
VE ŠKOLE?
Poznáváme cizí země 
a zvyky
Kromě místem pro učení je škola, zejména kon-
cem školního roku, prostorem k  výletům, růz-
ným aktivitám sportovním i  kulturním, prosto-
rem pro spolupráci mezi třídními kolektivy. Tato 
doba přeje zajímavým zážitkům a novým výzvám 
i zkušenostem. 

Velmi zajímavou zkušenost, která se vázala nejen 
k cestování, ale také k ověření si svých znalos-
tí angličtiny, měli možnost zažít žáci druhého 
stupně v červnu. Vypravili se na zájezd do Ang-
lie. Co všechno tam navštívili a viděli? Posuďte 
sami. 

Z deníku cestovatelů: 

Den první: „Dnes jsme dorazili do města Bru-
ggy v  Belgii. Prohlédli jsme si město, nakoupi-
li belgické wafle a  pralinky. Nyní jsme v  hote-
lu v  Dunkerku. Zítra v  6 hodin ráno vyrážíme 
na trajekt směr Dover.“

Den druhý: „V  ranních hodinách jsme se pře-
pravili trajektem přes kanál La Manche do Dove-
ru. Odtud naše cesta pokračovala do  Londýna, 
kde jsme navštívili park Greenwich, odkud jsme 
lodí dopluli po řece Temži k Tower Bridge. Po pro-
hlídce Tower Bridge jsme zamířili historickým 
centrem do  katedrály sv. Pavla. Nezapomenu-
telným zážitkem pro nás byla jízda londýnským 
metrem. V podvečerních rodinách jsme se rozjeli 
do anglických rodin.“

Den třetí: „Dnešní den byl ve znamení historie. 
V městečku Salisbury jsme navštívili katedrálu, 
ve  které se natáčely scény z  Harryho Pottera. 
Žáci měli možnost si katedrálu prohlédnout a ak-

tivně se zapojit do anglické konverzace s místní-
mi průvodci. Naším druhým cílem byla návštěva 
mystického místa Stonehenge.“

Den čtvrtý: „Dnes ráno jsme se probudi-
li do  typicky anglického počasí. Navštívili jsme 
středověký hrad Warwick, kde jsme si prohlédli 
prostory a vystoupali do věží. Po prohlídce hradu 
jsme měli možnost vidět rytířský turnaj, který se 
dětem moc líbil. Odpoledne nás ještě čekala pro-
hlídka univerzitního města Oxford. Prošli jsme se 
v centru a nakoupili suvenýry.“

Den pátý: „Dnes ráno jsme se rozloučili s ang-
lickými rodinami a  za  slunečného počasí vy-
razili do  historického jádra Londýna. Z  metra 
jsme vystoupili u  proslulých památek - Hou-
ses of Parliament a  Big Ben. Udělali si fotku 
s  typickou telefonní budkou, a  pak dále pokra-
čovali k  Buckingham Palace, Piccadelly Circus, 
Leicester Square a Trafalgar Square. Třešničkou 
na dortu byla projížďka na London Eye, ze kte-
rého jsme měli Londýn jako na  dlani. Večer už 
nás čekala jen cesta do Folkestonu, odkud jsme 
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se dostali Eurotunelem zpět do Francie a domů. 
Zájezd se vydařil a moc jsme si to všichni užili!“ 
(Mgr.  Gabriela Hronová, Mgr.  Aneta Šoltysová 
a Šárka Svobodová) 

Výletujeme v přírodě 
i po památkách
Všechny třídy napříč prvním i druhým stupněm 
cestovaly alespoň v rámci České republiky za po-
znáním a v rámci sportovního dne i pěšky v na-
šem blízkém okolí, v kraji Českého ráje.

Olympiáda na Rozkoši 
a Babiččino údolí
Osmáci strávili celé tři dny v kempu na vodní ná-
drži Rozkoš s paní učitelkou Hejnovou. Jak na něj 
vzpomínají? „Naším cílem se stal Autocamping 
Rozkoš, kam jsme se vydali vlakem. Nejdříve 
jsme byli trošku rozčarovaní, protože chatičky 
nebyly nové a neměly nic společného s komfor-
tem, na který jsme zvyklí. Ale brzy jsme pochopi-
li, že nám na přespání stačí. Na prohlídce kempu 
jsme se, díky vyluštění šifry, dozvěděli, že nás 
čeká týmová olympiáda a od té chvíle jsme neu-
stále soutěžili. Zpočátku se nám moc nechtělo, 
přece jen už jsme osmáci, ale nakonec jsme se 
nechali unést. Na celodenní výlet jsme se vyda-
li na Ratibořický zámek a následně do Babiččina 
údolí. Počasí bylo ukázkové, a  tak jsme si vý-
let opravdu užili. Nejvíce se nám líbila zastávka 
u splavu, který je známý díky šílené Viktorce. My 
jsme si naštěstí zachovali rozum. Školní výlet se 
nám moc líbil, především proto, že jsme mohli 
strávit společný čas mimo školní lavice.“ 

Za hrady a vyhlídkami 
za hranice
Sedmáci s  paní učitelkou Hronovou vyrazili 
na  dvoudenní výlet do  Lužických hor. „Výprava 
začala brzy ráno na vlakovém nádraží v Mnichově 
Hradišti. Cílovou stanicí bylo německé město 
Zittau, odkud jsme pokračovali historickou úz-
kokolejkou do Oybinu. Poté jsme se vydali pěšky 
do Jonsdorfu, kde jsme si dali výbornou zmrzli-

nu. Večer jsme dorazili na chatu Luž, kde jsme 
měli zajištěné ubytování. Druhý den ráno nás če-
kal výstup na horu Luž, potom návštěva zříceni-
ny hradu Tolštejn a rozhledny Jedlová. Unavení, 
ale nadšení a plní zážitků jsme se v odpoledních 
hodinách vrátili vlakem zpět domů. Výlet jsme si 
všichni moc užili!“ 

ZOO zblízka v safari kempu
Také žáci z  5. A  s  paní učitelkou Šimůnkovou 
strávili společným výletováním více dní. Začát-
kem června vyrazili na dva dny plné dobrodruž-
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ství a  nevšedních zážitků. „Ráno jsme nasedli 
na  vlak v Mnichově Hradišti a  po  několika pře-
stupech dorazili do  Dvora Králové nad Labem. 
Ubytovali jsme se ve stylových afrických stanech 
v  Safari Kempu a  hned poté zamířili do  zoolo-
gické zahrady. Celé odpoledne jsme strávili po-
znáváním zvířat a  absolvovali jsme i  projížďku 
safari s  průvodcem. Nejsilnějším zážitkem bylo 
bezpochyby setkání zblízka s  rodinkou lvů. Ve-
čer nás čekala netradiční prohlídka zoo s milou 
průvodkyní, která nám přiblížila život některých 
zvířat. Noc byla chladná, a  tak se všichni těšili 
na ráno, až znovu vysvitne sluníčko. Po snídani 
jsme se sbalili, rozloučili se se zvířaty a vyrazili 
do města, odkud jsme se autobusem a  vlakem 
vrátili zpět domů. Výlet byl pro všechny krásným 
zakončením školního roku a  skvělou příležitostí 
strávit čas spolu mimo školní lavice.“ 

Nabitý program v Kutné 
Hoře
Čtvrťáci vyrazili, obě třídy společně, na zábavně 
naučnou výpravu do Kutné Hory. První zastávkou 
byl Kostel Všech svatých s  kostnicí,  který děti 
zaujal svou nevšední výzdobou. V blízkém info-
centru si děti také mohly zakoupit suvenýry, 
což je nezbytná a oblíbená část každého výletu. 
Vzhledem k tomu, že si mohly koupit zmenšeninu 
lidské lebky, byl právě toto častý předmět náku-
pu. Následovala prohlídka chrámu sv. Barbory, 
jednoho z  nejvýznamnějších gotických chrámů 
v  České republice. Výlet byl zakončen návště-
vou Českého muzea stříbra, kde se děti pono-
řily do hlubin důlních chodeb a dozvěděly se, jak 

náročná byla těžba stříbra. V rámci sportovního 
dne v  posledním školním týdnu se čtvrťáci vy-
dali na hrad Kost, kde je čekala prohlídka s prů-
vodcem. Navštívili hradní paláce a dozvěděli se 
spoustu zajímavostí o  životě šlechty i  historii 
samotného hradu. Poté se prošli částí krásného 
údolí Plakánek. Před cestou na autobus si ještě 
dopřáli sladkou tečku v podobě zmrzliny. 

Pražská ZOO plná 
zajímavostí
Druháci si společně užili výlet do  ZOO Praha, 
kde je čekala komentovaná prohlídka části ZOO. 
Dozvěděli se zajímavosti třeba o  tučňácích, 
lachtanech nebo tlupě makaků z  Madagaskaru. 
Samozřejmě navštívili také další sekce ZOO, kte-
rá je plná nevšedních a jedinečných zvířat. Třeba 
zdejší velemlokárium je jediné v České republice! 
Na  některá zvířata jsme bohužel čekali marně, 
zřejmě odpočívala ukrytá před zraky návštěvní-
ků. Nezapomněli jsme ani na odpočinek a vybití 
energie na obřím dřevěném hradu. 



9Zpravodaj obce Kněžmost - září 2025

škola

V posledním červnovém týdnu nechyběla spor-
tovní aktivita v podobě výpravy k hradu Valečov. 
„Cestu jsme si zpestřili úkoly, drobnými zastáv-
kami na  pozorování přírody, vyplňováním pra-
covního listu, kde děti zaznamenávaly svá po-
zorování. Na  hradě jsme se porozhlédli a  také 
nasvačili. Dopřáli jsme si ještě pár společných 
her a  luštění šifer v  prostoru amfiteátru pod 
hradem. Zpáteční cesta do  Kněžmosta nám 
utekla rychle. V ovocné aleji jsme si pochutnali 
na třešních a z kopečka jsme se skutáleli zpátky 
do školy.“

Další aktivity pro družinu
Tradiční mezitřídní spolupráce se opakovaně 
osvědčila pro budování dobrých vztahů na-
příč třídami, proto se vždy starší děti z  2. 
stupně (většinou 9. či 8. ročník) ujmou přípravy 
stanovišť v rámci Dne dětí. Pro mladší spolužáky, 
navštěvující odpolední družinu a  školní klub, 
pak připraví různé zajímavé aktivity, od skákání 
přes švihadlo nebo v pytli, běhání, hry s míčem 
a podobně. Ve čtvrtek 5. 6. 2025 se tedy konalo 
sportovní odpoledne, které dětem zpříjemnilo 
pobyt na školní zahradě. Děkujeme žákům z 2. 

stupně, kteří se na organizaci podíleli, za samo-
statnost při přípravě stanovišť a zodpovědný pří-
stup při práci s mladšími spolužáky.

Devítka a 155 minut pro 
život
Praktický kurz první pomoci s lektorem Pavlem 
Rakem absolvovali deváťáci v  posledním 
červnovém týdnu. Kurz byl zaměřen na  rozvoj 
dovedností a  schopnost poskytnout první po-
moc. Výuka probíhala prakticky, žáci si nacvi-
čovali život zachraňující úkony – záklon hlavy, 
přetáčení raněného člověka, kardiopulmonální 
resuscitaci na figurínách apod. V průběhu akce 
proběhlo několik mikrosimulací, kde si žáci zá-
žitkovou formou ověřovali svoji schopnost a při-
pravenost poskytnout první pomoc. Žáci si urči-
tě odnesli hodně nových informací, zkušeností 
a  dovedností, které mohou využít v  praxi. Dě-
kujeme panu Rakovi za  možnost uskutečnit 
tento kurz pro naše žáky a  také paní učitelce 
Havlíkové za organizaci akce. Těšíme se na další 
spolupráci.
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Za kulturou do Prahy
Osmáci měli možnost navštívit Goethe Institut 
s  paní učitelkou Havlíkovou a  Šturmovou, kte-
ré vyučují na naší škole německý jazyk. Pár vět 
o  tom, jak vše probíhalo, zaznamenala Valerie 
Červená: „My, 8.třída ZŠ Kněžmost, jsme se vy-
pravili do Goethe-Institutu v hlavním městě Praha.

Tam jsme si vyzkoušeli strategickou hru Agent 
Deutschland, při které jsme řešili úkoly o  ně-
meckém jazyce a  Německu. Všichni jsme si to 
tam moc užili a  naše hlavy jsou nabité novými 
vědomostmi a zajímavostmi.

Poté jsme se ještě zastavili v  nákupním centru 
Palladium. Tam jsme si nakoupili vše potřebné 
pro teenagerský život.“ 

Škola v přírodě
Třídy III. A a III. B se v posledním týdnu školního 
roku vydaly na školu v přírodě do krásného Pod-
ještědského sportovního areálu, kde nás oprav-
du rozmazlovali. Skvěle vařili, ochotně přizpů-
sobili program našim potřebám a připravili nám 
sportovní vyžití – šlapací motokáry, trampolíny 
a další pohybové radovánky.

Každý den jsme vyráželi na výlety do okolí a po-
znávali přírodní i  kulturní zajímavosti. Za  celý 
pobyt jsme společně nachodili přes 30 kilomet-
rů  a  největší výzvou – i  vítězstvím – byl výš-
lap na  Ještěd. Ten den jsme nejen dobyli vr-
chol, ale někteří z nás i sami sebe:) ... ušli jsme 
rekordních 17,5 km.

Unavení, ale šťastní. Na takové loučení se školním 
rokem jen tak nezapomeneme.

Ivana Kavanová, Soňa Pavlů, Eva Svárovská 
a Lucie Brothánková

Prvňáci cestují, vyrábějí 
a sportují
Koncem června naše I. B vyrazila do ZOO ve Dvo-
ře Králové nad Labem. „S  radostí jsme využili 
průvodce, kteří nás provedli, povyprávěli i nám 
ukázali zajímavosti ze života zvířat Afriky. Projeli 
jsme se také Safari busem, kde jsme viděli anti-
lopy, stáda zeber, pakoně, pštrosy ve volné příro-
dě.“ Tak popisuje paní učitelka Radka, co všech-
no s dětmi zažili. 

Další akcí pak byla výprava na nedaleký zámek 
v Mnichově Hradišti. V Kapli Svaté Anny dětem 
sehrála divadelní společnost pohádku o chytrém 
Jiříkovi, mluvících zvířátkách a zlatovlasé panně. 
Pohádka Zlatovláska K. J. Erbena je o  vzájem-

škola
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ném porozumění pohádkových postav a zvířátek. 
Po  pohádce děti čekala dílna v Konírně zámku, 
kde si každý vyrobil suvenýr; vlastnoručně vy-
maloval pohlednici zámku a  postavičky rytířů 
jako vzpomínku na  báječný den. Nakonec děti 
čekala prohlídka samotného zámku. Zámeckými 
interiéry nás provedla princezna v dobovém kos-
týmu. Vyprávěla nám příběh o  dvou zakletých 
rytířích a majiteli zámku Vincenci z Valdštejna.

Zábavnou aktivitu, hrátky s  osmáky, zažili 
prvňáci díky spolupráci s paní uč. Lucií Hejnovou 
a její třídou. Osmáci si připravili zajímavé úkoly 
z matematiky, čtenářské gramotnosti, výtvarné 

a hudební výchovy – namaluj a zazpívej písnič-
ku. A nakonec obě třídy prokázaly svoji fyzickou 
zdatnost – každý předvedl dřepy a stoj na jedné 
noze. Osmáci moc děkujeme!

A na samém konci června si prvňáci užili spor-
tovní den na  školní zahradě – s  míči, švihadly, 
skákadly, obručemi, lanem. Další dvě hodiny 
jsme strávili na  atrakcích na  dětském hřišti. 
A na závěr jsme si pochutnali na výborné ovocné 
zmrzlině v místní cukrárně! V tomto školním roce 
si to prostě prvňáci užili až do konce.
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Sportovní den mezi ročníky
24. června měli žáci I. A a V. A společný spor-
tovní den. Předchozí den byli rozděleni do 8 smí-
šených družstev, seznámili se a vytvořili si svou 
týmovou vlajku. Druhý den ráno, označeni ba-
revnými šátky svého týmu, začaly děti společnou 
hrou na zahradě a poté se vydaly na cestu smě-
rem do  lesoparku Důně. Na cestě byly pro děti 
připraveny úkoly – sportovní, kooperativní i  lo-
gické. Po jejich splnění a vyluštění hádanek hle-
daly schovaný sladký poklad. Do  školy se děti 
vrátily s medailemi na krku a novými kamarády.

Loučíme se s deváťáky
Tradiční obřad vyřazení deváťáků se tentokrát 
uskutečnil ve  čtvrtek 12. června. Jako obvykle 
se sešly davy rodičů a  dalších příbuzných, aby 
byly svědky slavnostního odchodu svých dětí 
do  dalšího života. Krásně oblečení a  upravení 
mladí lidé, kteří se nepodobali výrostkům, s ni-
miž jsme se setkávali v průběhu celého školní-

ho roku, byli symbolicky odvedeni z budovy zá-
kladní školy mladšími spolužáky z  prvních tříd. 
Předtím byli dekorováni šerpou a o každém jsme 
se dozvěděli, kam se chystá dál, na  jaké škole 
bude pokračovat ve studiu. Atmosféra této akce 
bývá vždy velmi emotivní a jistě ukápla i nějaká 
ta slzička.

Zahájili jsme nový školní 
rok 2025/26
A už jsme opět v září! V pondělí 1. září nám začal 
nový školní rok. Vyzdobená škola čekala na více 
než tři stovky dětí. Všichni prvňáčci se sešli 
v aule školy i se svými rodiči, aby byli slavnostně 
přivítáni paní ředitelkou a pak odvedeni do svých 
tříd spolužáky z  devátého ročníku. V  letošním 
školním roce opět máme dvě první třídy, které 
mají na starost paní učitelky Soňa Pavlů a Zita 
Jílková. Přejeme prvňáčkům úspěšný start 
ve  škole, ať si brzy zvyknou na  nové prostře-
dí, kamarády a pravidelný školní režim. Rodičům 
pak hodně trpělivosti v provázení svých potomků 
na cestě základní školní docházkou.

škola
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Pasování na čtenáře
Hned v  prvním zářijovém týdnu zašli loňští 
prvňáci, nyní už druháci, do  místní knihov-
ny na  akci milých paní knihovnic - Pasování 
na čtenáře. Poté, co prokázali svoji čtenářskou 
zdatnost, podepsali se všichni do  pamětní kni-

hy čtenářů. Na závěr malí čtenáři dostali krásný 
dárek - knížku od Lucie Šavlíkové: Jak víla Anič-
ka zachránila jaro. Tato akce nám velmi zpes-
třila první školní týden. Šikovným knihovnicím 
druháčci moc děkují!

za ZŠ Kněžmost Mgr. Kateřina Pospíšilová

CO SE DĚLO 
VE ŠKOLCE?
Výlet do Suhrovic
Dopoledne plné radosti a objevování. 

Na začátku září jsme s dětmi z mateřské školy 
podnikli krásný výlet k  suhrovickým rybníkům. 
Cestu tam jsme zvládli na jedničku – s úsměvem, 
nadšením a batůžky plnými svačinek od našich 
paních kuchařek a s dobrůtkami od rodičů. Zpět 
jsme se pohodlně vrátili autobusem, což bylo pro 
mnohé děti samo o sobě velké dobrodružství.

Počasí nám přálo, sluníčko svítilo a příroda ko-
lem nás byla jako malovaná. Děti si výlet oprav-
du užily – prozkoumávaly okolí, hrály si na louce, 
sbíraly přírodniny, krmily kapry i zvířátka na os-
trůvku a  společně jsme si užili spoustu zábavy 
i smíchu.

Rádi bychom vám ukázali také pár fotek, abyste 
mohli nahlédnout, jak si děti výlet užily. Věříme, 
že na tento den budou dlouho vzpomínat – stejně 
jako my.

za MŠ Kněžmost Lucie Králová 
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LÉTO V KNIHOVNĚ
Léto v  knihovně jsme věnovaly všem malým 
čtenářům naší knihovny. V týdnu 14.–18. červen-
ce probíhal v  knihovně tvořivý program s  naší 
čtenářkou, kamarádkou, brigádnicí a  milovnicí 
knih Natálkou Zajícovou. Děti celý týden vyrá-
běly, kreslily, stříhaly a všemožně tvořily na letní 
téma. Našel se i čas zahrát si nějakou z her, kte-
ré máme u nás v knihovně. Nejoblíbenější hrou 
se stalo házení fazolovými sáčky, to si děti moc 
užily a musely jsme se zapojit i my, knihovnice. 
Týdenní program se vydařil a musíme pochválit 
Natálku, naší mladou posilu v knihovně.

LETNÍ ZÁBAVNÁ 
STEZKA PRO 
RODINY S DĚTMI
Ve spolupráci s rekreačním areálem CEJCH jsme 
připravily zábavnou prázdninovou stezku. Start 
byl u rybníka Komárov a cíl v areálu CEJCH. Osm 
zastavení s  úkoly pro děti a  rodiče. Stačilo se 
vyfotografovat a  fotografii ukázat v  restauraci 
Cejchu. Na děti tam čekala malá odměna.

PRÁZDNINOVÉ 
DÍLNIČKY S NAŠIMI 
OBLÍBENÝMI 
LEKTORY
V úterý 29. července bylo tvoření s tetou Fialkou, 
jejíž milý a empatický přístup k dětem tvoří ne-
skutečnou atmosféru v jejích tvořivých dílnách. 
Tentokrát si děti vyráběly malého skřítka ve šne-
čí ulitce. Práce s  vlnou a  přírodními materiály 
pomáhá dětem v  procvičování jemné motoriky 
a  trpělivosti. Všechny lekce s Fialkou jsou vždy 
plně obsazeny a můžete se těšit na další tvoření.

Ve  středu 30. července byla u  nás v  knihovně 
čtyřnohá návštěva. Fenka Bailey se svojí panič-
kou Adélkou Palečkovou dětem předvedly, jak 

knihovna
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umí Bailey pracovat s dětmi. Adélka s Bailey se 
věnují canisterapii. Adélka měla pro děti i feneč-
ku připraveno plno hravých úkolů. Děti i pejsek 
vše zvládli na výbornou. Na závěr nechybělo ani 
pořádné pomazlení. Děkujeme Adélce a  Bailey 
a budeme se těšit na další setkání.

Ve čtvrtek 31. července další naše oblíbené lek-
torky Ála a Stella a jejich vílí tvoření z korálků. 
A  když píšeme vílí, tak to myslíme vážně, obě 
naše lektorky jsou víly korálků. Děti si tentokrát 
vytvářely nádherné stromy života. Klid a poho-
da, která se nese těmito lekcemi je pohádková 
a všichni účastníci jsou vždy spokojeni. I toto tvo-
ření pomáhá dětem se  soustředěním a  jemnou 
motorikou. S lektorkami Álou a Stellou se u nás 
určitě ještě potkáte.

V  pátek 1. srpna se o  klidu v  knihovně nedá 
hovořit, všude velké přípravy a štěbetání děvčá-
tek, která přišla, aby si vlastními silami ozdobila 
svoje tričko. Tuto dílnu jsme vedly my knihovnice 
a o veselé okamžiky opravdu nebyla nouze. Děv-
čata si trička ozdobila vlastními obrázky, které 
jsme poté pomocí potravinové fólie a  žehličky 
aplikovaly na trička. Musíme pochválit šikovnost 
děvčat, kterým ani práce s  žehličkou není cizí. 
Trička se povedla na výbornou.

LOUČENÍ 
S PRÁZDNINAMI
V pátek 29. srpna jsme se rozloučili s prázdnina-
mi. Děti kreslily své zážitky z prázdnin, na obráz-
cích se objevily houby, zvířátka ze zoo, traktory, 
medúzy, a  dokonce i  Pražský orloj. Dopoledne 
plné zábavy pokračovalo turnajem v házení fa-
zolovými sáčky a vše jsme zakončili pohodičkou 
u limonády a dobrůtek. 

Tak ať se vám děti ve škole daří a vykročte 
tou správnou nohou.
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ČTENÍ DO OUŠKA
Čtení do  ouška je jednou z  našich velmi oblí-
bených aktivit. Rády pro vás připravujeme malé 
dramatizace knih, které si u nás v knihovně mů-
žete vypůjčit. Snažíme se dětem přiblížit pří-
běhy z knih, a tím v nich podpořit zájem o knihy 
a čtení. Čtení do ouška má i své hosty, na které 
se můžete těšit i na podzim. Navštíví nás Honza 
Štědra, náš oblíbený autor opravdu veselých po-
hádek, doprovázených hrou na kytaru a písnič-
kami. Honza je prostě POHÁDKOVÝ TATÍNEK. 

Na  Honzu Štědru se můžete těšit už v  říjnu, 
dalším hostem ČTENÍ DO OUŠKA bude hudebni-
ce Bára Kubíčková, která propojí program hraním 
na různé hudební nástroje.

LETNÍ DOPOLEDNÍ 
BRUNCH
Naším cílem bylo zpestřit vám letní dopoledne. 
Před knihovnou jsme vytvořily posezení s  kvě-
tinovým zákoutím. Jsme rády, že se nápad ujal 
a naši čtenáři si udělali čas a strávili pár pěkných 
chvil pohody s kávou u knihovny.

PŘEDSTAVUJEME
roční projekty pro naše čtenáře

Předškoláčci se stanou 
piráty a za splněné úko-
ly vždy získají jednu loď. 
Za deset získaných lodí 
si čtenář otevře truhlici 
s pokladem. 

Čtenáři školního mladší-
ho věku putují celoročně 
s výletním kufrem plným 
příběhů. Za  splněné 
úkoly získávají samo-
lepící piktogramy, kte-
rými se pokusí naplnit 
výletní kufr. 

Pro čtenáře staršího 
školního věku je při-
chystána ČTENÁŘSKÁ 

VÝPŮJČNÍ DOBA 
KNIHOVNY
Po  letních prázdninách se vracíme k běžné 
výpůjční době knihovny.

Po	 9:00 – 11:00   	 11:30 – 15:30

Út	 9:00 – 11:00   	 11:30 – 17:00

St	 zavřeno

Čt 	 9:00 – 11:00   	 11:30 – 17:00

Pá 	 8:00 – 11:00   	 11:30 – 15:30

SLOGAN:
ZAŤUKEJTE NA OKÉNKO!

OKÉNKO SE OTEVÍRÁ,

KÁVA SE UŽ USMÍVÁ.

A JE-LI VÁM TŘEBA VODY,

DÁME VÁS S NÍ DO POHODY!

Za  rok si to zajisté zopakujeme znovu, 
třeba se vás sejde ještě více.
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VÝZVA. Získej písmena do pyramidy. Zvládneš ji 
zaplnit celou, nebo jen část? Kam ti síly a nadšení 
bude stačit. Je to prostě výzva. 

Rozvoj čtenářství se dá uchopit různými způ-
soby. Přijďte si některé z nich vyzkoušet. Máte 
splněné své hrací karty? Čeká na vás zajímavá 
odměna. Nevede se ti plnit úkoly? Rády vám vše 
vysvětlíme, poradíme, namotivujeme. 

Pro třídy ZŠ jsou připraveny motivační hry 
NA LOVU A ROSTEME S KNIHOU. 

S prvňáky lovíme naučená písmenka.

Další třídy zaplňu-
jí třídní knihovničku 
přečtenými knihami, 
které zapíší do  pra-
covního čtenářského 
listu a  vyplní si místo 
v knihovničce. 

Čtení je hra a  my si 
chceme hrát.

Krásné podzimní dny
knihovnice Iva a Lada

SENIOR KLUB
VIRTUÁLNÍ UNIVERZITA 
TŘETÍHO VĚKU
Ve středu 8. října zahájíme další semestr VU3V. 
Tentokrát jsme se studenty vybrali téma „Něm-
ci a Češi: Společná cesta dějinami“.

Pokud by se vám téma líbilo, nebo byste se chtě-
li zapojit do naší studentské party, jste srdečně 
zváni. První přednáška je zdarma a můžete si vy-
zkoušet, jestli by se vám s námi líbilo. Na všech-
ny se těšíme, zase to bude super jízda.

NA KÁVU SI VŽDY 
UDĚLÁME ČAS
To sportování už nám tolik nejde! Co takhle vý-
let autobusem do Sobotky na kávu! To je nápad! 
Tak to je další skupinka našich seniorek, která 
takto vyráží pravidelně do  sobotecké cukrárny 

za dobrou kávou a zákuskem. Není to ovšem jen 
o kávě a zákusku, děvčata se moc ráda schází: 
povídají si, a tím si udržují sociální vazby a přá-
telství, což je v tomto věku moc důležité. Jen tak 
dále děvčata.

Musíme vás všechny moc pochválit, jak naše 
ODROSTENKY, tak DĚVČATA S KÁVOU. Moc rády 
pro vás všechny připravujeme program, ale to, 
že jste schopné se domluvit a scházet se bez naší 
pomoci je prostě nejvíc. Děláte si radosti a výle-
ty sami pro sebe, a to je opravdu nejvíc.

Máme vás rády Iva a Lada

PODZIMNÍ PROGRAM SENIOR KLUBU

CVIČENÍ V SENIOR 
KLUBU
Stejně jako v loňském roce, tak i letošní prázdni-
nový čas jsme trávily v přírodě, objevovaly nové 
kouty naší krásné domoviny a kochaly se hezkem. 

A  naše výlety? První byl 23. dubna, přírodním 
lákadlem pro nás byly rybníky nedaleko Kněž-
mosta – Býčinský, Dolní Střípek, Horní Střípek 
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a Stržák. Když příroda zavolá, naše pravidlo zní: 
VÍM KAM JDU!

Naše další výlety: Sobotka – Vesec nebo Mni-
chovo Hradiště – Káčov – zřícenina Zásadka, 
který jsme zakončily v Mohelnici n/J. Odtud bu-
sem domů do Kněžmosta.

Někdy nás počasí škádlilo, netvářilo se přívětivě, 
ale neodradilo nás od  klidného prostředí nád-
herné přírody. Dalším lákadlem se stala Olšina. 
Okolí protkané turistickými stezkami. Jen pár ki-
lometrů od nás se tyčí Příhrazské skály. Stezkou 
jsme došly na  vyhlídku, kde jsme se posadily 
a nechaly se unášet větrem a nádhernými pano-
ramatickými výhledy.

Další výlet – Dolní Bousov – slavičí ráj, rybník 
Zvolínek, Pískový rybník. 

Taktéž atraktivní trasy pro turisty v okolí Vale-
čova. Jestliže platí pravidlo „NA  KAŽDÉM ROZ-
CESTÍ VYKROČ SPRÁVNÝM SMĚREM“ my cestova-
telky, někdy cestou necestou, do cíle vždy došly.

Vloni nás nadchla cesta na  voru přes Jizeru 
v Dolánkách, letošní jedničkou našich výletů byl 
MINIGOLF v Dolním Bousově a fantastická Riege-
rova stezka nedaleko Semil. Úžasné zážitky.

Nelámeme rekordy. Díky skvělé partě a  stá-
le dobré náladě si vážíme i  zcela běžných věcí 
a maličkostí, které se dnes zdají být samozřejmé. 
Za prázdniny jsme zvládly 17 výletů. Do konce 
září máme ještě v plánu další relax v klidu zdejší 
přírody.

Příjemný a klidný nadcházející podzimní čas!

odrostenky Senior klubu při obecní knihovně

NA SLOVÍČKO
Po téměř roce se vracíme do Irska. Připomene-
me si loňského světového vítěze soutěže Natural 
Worlďs Strongest Man ŠTĚPÁNA BYSTŘINCE.

23. – 28. srpna bojoval Štěpán v Galway o ob-
hajobu loňského vítězství. Obhájit prvenství, to 
je nejtěžší disciplína. Obrovský psychický tlak 

knihovna
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a  zodpovědnost jsou pro sportovce někdy vy-
čerpávající. Štěpán i letos předvedl jaký tahoun 
je. I  když některé disciplíny byly nad jeho síly 
a  tolik se nedařilo je pokořit, přivezl z  irského 
Galway SVĚTOVÝ REKORD!

V  disciplíně Axle Press se mu podařilo 
zvednout nad hlavu činku o  váze neuvěři-
telných 190 kg. Celkové šesté místo v této sou-
těži je pro Štěpána motivací na přípravu na další 
ročník. Jen tak neuhne z vytyčených cílů. 

Štěpáne, vraťme se úplně na  začátek pří-
běhu. Loňskou soutěž jsi vyhrál, ale s tím 
přišel i obrovský závazek obhájit titul. Jak 
vypadaly přípravy na letošní ročník?

Zcela upřímně, letošní sezóna a  celkově pří-
prava, byla velice náročná. Irsko bylo pro le-
tošek můj šestý závod, takže únava po čas pří-
pravy byla velice znát. Zde je nutné poděkovat 
sponzorům, díky kterým jsem mohl celou pří-
pravu odjet mnohem kvalitněji než v předcho-
zích letech. 

Samotný průběh Natural Worlďs Strongest 
Man 2025 jsme měli možnost sledovat a být 
tak s tebou. Připravil jsi nám horké chvilky. 
Jak z tvého pohledu bylo náročné „bojovat“ 
ve všech disciplínách?

Velice. Letošní závod byl postaven maličko jinak 
než ten loňský a  řekněme, že výběr disciplín 
mi, jak se říká, úplně nechutnal. Ale během pří-
pravy se podařilo udělat hodně práce na slabi-
nách, takže jsem jel do Irska připravený, jak to 
jen šlo. Nicméně v  té extrémní konkurenci to 
bohužel tentokrát stačilo jen na  celkové šesté 
místo.

Když došlo na  Axle Press, zůstali jsme 
v oněmění a s palci zabořenými v pěst. Dá 
to, dá to, musíííí. A ono to přišlo! Díky za ten 
úžasný pocit vítězství a hrdosti, že to jsi ty, 
mezi těmi všemi. Jak jsi to viděl ty? Hnala tě 
vize rekordu? Sáhl jsi si na hranu, nebo cítíš 
jisté rezervy?

Popravdě, šel jsem do  závodů s  vidinou mi-
nimálně 170 kg nad hlavu. V neděli jsem se i přes 
únavu cítil na Axle Press velice silný a byl z toho 
nový světový, a vlastně i národní rekord v této 
disciplíně. Už na závodě jsem si říkal, škoda že 
nemám ještě jeden pokus, zkusil bych i 200 kg. 

Je to silově náročný sport, titul se obhájit 
nepodařilo, ale jistě si vezeš spoustu zku-
šeností. Jací byli soupeři?

Přátelští jako vždycky. Na našem sportu je skvělé 
to, že ať závodíte s kýmkoli a kdekoli, tak panuje 
přátelská a  pohodová atmosféra. Určitý druh 
rivality je samozřejmě znát, ale je to taková ta 
zdravá rivalita. Co se týká úrovně a výkonnosti 
soupeřů. Stačí asi jen říct, že to byla světová 
špička se vším všudy. 

Co tvé plány do budoucna? 

Tak to je ve hvězdách. Na příští rok mám v plánu 
hodně věcí a poměrně dost zahraničních i domá-
cích závodů, takže uvidíme, jak se podaří přes 
zimu zlepšit slabiny a jaký bude kalendář závodů 
na příští rok. Nicméně máme se na co těšit. 

Prozraď nám ještě jak byl obsazen český 
tým?

V  kategorii žen, jsme letos měli jednu zástup-
kyni Michaelu Kučerovou. V mužích pak Bedřich 
Joachim (Masters, 40+), Jakub Navrátil a Marek 
Tykva (kategorie do  90 kg) a  v  kategorii open 
moje maličkost a Adam Kostura. 

Děkujeme, Štěpáne i  všem dalším čes-
kým závodníkům, že jste bojovali. Přejeme 
do dalších závodů hodně úspěchů.

Na slovíčko, Ivana Cenefelsová
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NOVÉ KNIHY
DOSPĚLÍ ČTENÁŘI
Pád do tmy: Dranfield, W.
Začátek strhující detek-
tivní série od  bestsellerové 
autorky Detektiv Madison 
Harperová a  soukromý vy-
šetřovatel Nate Monroe mají 
jedno společné – oba si od-
seděli tresty za zločiny, které 
nespáchali. Teď spojí síly, aby 
pátrali po dvanáctileté Jenny, 
která zmizela z letního tábora 
na  severu Kalifornie. Madison je jasné, že idy-
lický kemp u  jezera je plný tajemství, vedoucí 
však mlčí jako zařezaní. Pak ale Madison v místní 
knihovně najde zlověstný obrázek, který Jenny 
namalovala a události se dají do pohybu.

Co jste to provedli? Lapena, S.
Další skvělá a  neodložitelná kniha od  mistryně 
psychothrillerových zápletek. V  ospalém ver-
montském městečku Fairhill se nikdy nic ne-
děje. Na starém hřbitově se teenageři baví vy-
právěním duchařských historek. Rodiče věří, že 
se jejich děti vrátí ze školy v  pořádku domů. 
Vchodové  dveře se nechávají odemčené. Až 
do dnešního rána, kdy Dianu Brewerovou nena-
jdou v její posteli, ale na poli, nad kterým krou-
ží supi. A  stejně rychle, jako z  dívky vyprchal 
život, stane se z Fairhillu místo plné podezřelých 
a strachu. Každý něco tají. A všichni chtějí vědět, 
kdo to udělal.

Muž, který rozdává štěstí: Indická cesta 
k sebepoznání: Kattilathu, B.
Každý z nás někdy touží, aby mu někdo jen tiše 
řekl: „Jsi v  pořádku. Všechno bude dobré.“ In-
dický rikša Rahul vozí cestující ulicemi Nového 
Dillí – a  mění jejich životy. Mluví s  nimi o  vě-
cech, které jsme možná zapomněli: o přítomném 
okamžiku, vděčnosti, odvaze být sám  sebou. 
V jeho barevné rikše s blikajícími světýlky si lidé 
neobjednávají jen jízdu – ale malou cestu zpátky 
k  sobě. Neobyčejně lidská a  vtipná kniha plná 
příběhů, které zahřejí, rozesmějí i  rozpláčou. 
Rahul nás učí, že štěstí není někde daleko – ale 
začíná rozhodnutím: dnes mít dobrý den.

Svatebčané: Espach, A.
Je krásný den v  Newportu na  Rhode Islandu 
a  Phoebe Stoneová přijíždí do  luxusního hote-
lu Cornwall Inn v  hedvábných zelených šatech 
a  zlatých lodičkách, bez jediného zavazadla 
a úplně sama. Ačkoli působí jako jeden z mnoha 
hostů, kteří na  místo dorazili kvůli velkolepé 
svatbě, je v hotelu jediná, kdo má jiný plán. Pho-
ebe už dlouho snila o tom, že se v hotelu ubytuje 
s manželem, budou jíst ústřice, plachtit a sedět 
ve  vířivce s  výhledem na  oceán, ale teď je tu 
bez něj, úplně na dně a odhodlaná dopřát si po-
slední krásné okamžiky života. Nevěsta, bohatá 
a zhýčkaná Lila, zatím promyslela každičký de-
tail, aby na svatbě běželo vše jako po drátkách. 
S Phoebe a jejím plánem však nepočítala.

Řecké léto: Frost, K.
Někdy potřebujeme odjet hodně daleko, abychom 
zjistili, kam skutečně patříme. Když Harlow při-
jíždí na řecký ostrov Skopelos (ano, to je ten, kde 
se točila Mamma Mia!), čeká ji práce na natáčení 
romantického filmu – ale i nečekané setkání s mi-
nulostí. Ostrovní vedro není nic proti napětí mezi 
ní, jejím bývalým přítelem Tylerem a ambicióz-
ní matkou Maeve, slavnou producentkou, která 
má s Harlow vlastní plány. Ve  stínu olivovníků, 
pod modrou oblohou a mezi natáčecími scénami 
se Harlow snaží najít sama sebe. Může být tahle 
nečekaná výprava novým začátkem – nebo jen 
připomínkou toho, před čím tolik let utíkala?

Román měsíce: Probstová, J.
Aspen Lourdeová je pod tlakem, aby vydala další 
bestseller a  dokázala, že její předchozí úspěch 
nebyl jednorázový. Má to však háček: proslavila 
ji kniha o zlomeném srdci, při jejímž psaní čerpa-
la z  vlastní bolestné zkušenosti. Momentálně 
však její pero žádné milostné eskapády nepo-
hání a Aspen urychleně potřebuje inspiraci, aby 
měla co nabídnout nakladateli. Proto na  léto 
utíká do Outer Banks s plánem 
prožít příběh, který stojí za to 
napsat. Brick Babel je snem 
každé spisovatelky milostných 
románů: lamač srdcí s divokou 
pověstí, krásný, náladový 
a  notoricky nedosažitelný. 
Ještě že zlomené srdce je 
přesně to, co Aspen potřebuje.
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DĚTŠTÍ ČTENÁŘI
Tajemství stříbrné klisny: Wald, J.
Kvůli stěhování se Ava musí 
vzdát milovaného ponyho, 
proto už nechce o  koních 
ani slyšet. V  nové ško-
le se s  nikým nebaví. Pro-
tože musí vypracovat úkol 
o  koních, vydává se Ava 
se spolužačkou Lou na ne-
daleký ranč. Když se splaší 
stádo a slepé kobylce hrozí 
vážný úraz, Ava se zachová 
statečně – podle jiných 
hloupě. Každopádně to zcela změní její osud.

Róza a ztracený tatínek: Jurková, P.
Jedenáctiletá Róza vyrůstá 
sama s  maminkou a  psem 
Fidem. Už se nemůže do-
čkat, až skončí škola a  oni 
společně vyrazí na prázdni-
ny. Vše se zkomplikuje 
ve  chvíli, kdy se Róza roz-
hodne zjistit, kdo je její 
tatínek. Jak to, že o  něm 
maminka nikdy nemlu-
ví? Co provedl tak hroz-
ného? A proč babička říkala: Někdy je lepší ne-
vědět? Na cestě plné dobrodružství Róza získává 
mnohem víc, než v  co doufala. Nové přátelství, 
rodinu, a především víru v sebe sama.

Pohádky o  kapičkách na  zemi i  v  oblacích: 
Jakešová, l.
V  obláčku se žije tak 
krásně! Své o  tom ví tří-
da zvídavých kapiček 
v  čele s  paní učitelkou 
Mráčkovou. Ta si pro své 
žáky připravila výpravu 
na zem. Jenže jak se tam 
kapičky dostanou? Vydej-
te se na  dobrodružnou 
cestu do oblak, řek, moří 
či podzemí a poznejte blí-
že koloběh vody. Těšit se 
můžete na  napínavé příhody a  vyprávění plné 
legrace, přátelství a veselých básniček.

ALBI INTERAKTIVNÍ KNIHY
Zimní pohádky: Krystlíková, L.
Pohádkový příběh, jehož hlavním hrdinou je an-
dílek Julínek, někdy rozverný a neposedný, ob-
čas dokonce trošku zlobivý, ale s dobrým srdcem 
a  touhou pomáhat hodným lidem a  napravovat 
ty nehodné. Zaposlouchejte se s mluvící knížkou 
Zimní pohádky z edice Kouzelné čtení do sněhem 
zavátých milých a vtipných příběhů, ve kterých 
zvítězí zdravý rozum a chytrá hlava hlavního hr-
diny. Kouzelná pohádková knížka pro děti od 3 let 
je vhodná jako dárek k Mikuláši nebo na Vánoce 
pod stromeček. Kniha obsahuje přes 700 zvu-
kových stop.

Kniha o železnici: Schrötter, J.
Interaktivní mluvicí kniha. 
Kniha obsahuje přes 1 000 
zvukových stop. Namluvili: 
Václav Knop a Simona Kra-
jíčková. Máte doma malého 
milovníka vlaků a  hledáte 
zábavu na  upršené veče-
ry? Kniha o železnici z edi-
ce Kouzelné čtení provede 
děti od 6 let historií a vý-
vojem tohoto druhu dopravy od koněspřežky až 
po nejmodernější vlaky 21. století.

Štístko a Poupěnka: Mottl, J.
Oblíbená hudební dvojice v  dětské knize plné 
písniček a zábavy pro nejmenší děti od 3 let. Ob-
sahuje přes 1 600 zvukových stop. Věk: 3+

Koně a jednorožci: Krystlíková, L.
Vstupte do  magického světa Hipolónie, kde se 
snoubí krása koní a  kouz-
lo jednorožců.  Interaktivní 
kniha Koně a  jednorožci 
z  edice Kouzelné čtení za-
vede děti na  pohádkově 
dobrodružnou cestu, kde 
ožívají dřevění koníci z ko-
lotoče a  vyprávějí příběhy 
plné fantazie, přátelství 
a odvahy.

Pro čtenáře naší knihovny jsou připravena 
nová sluchátka ke  Kouzelnému čtení. Slu-
chátka jsou k dispozici pouze prezenčně.
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140 LET SDH 
KNĚŽMOST
Oslava odvahy, tradice a sounáležitosti

V  sobotu se v  Kněžmostě psala historie. 
Za krásného slunečného dne jsme si připomněli 
140 let od  založení Sboru dobrovolných hasičů 
Kněžmost – významného milníku, který svěd-
čí o nezištné pomoci, odvaze a neúnavné práci 
generací mužů a žen v hasičských uniformách.

Oslavy tohoto významného výročí se nesly v du-
chu radosti, hrdosti a vzpomínek. Do Kněžmostu 
přijelo mnoho hostů – nejen z  okolních sborů, 
ale i  zástupci veřejného života, přátelé, rodiny 
a  všichni ti, kteří mají k  našemu sboru blízký 
vztah. Celý den byl bohatý na  program, který 
zaujal malé i velké návštěvníky.

Velkou atrakcí byla přehlídka historické i  sou-
časné hasičské a  vojenské techniky. Mnozí si 
mohli poprvé zblízka prohlédnout techniku, která 
chrání naše životy a majetky. Dětský smích se 
nesl celým areálem – a  nejvíce radosti přinesl 

obří kopec pěny, který jsme pro ně připravili. 
Nadšení, se kterým se děti vrhaly do bílé nadílky, 
bylo nakažlivé.

Zlatým hřebem odpoledne byla ukázka zásahu 
u  dopravní nehody, kterou předvedla jednotka 
SDH Kněžmost. Profesionálně a  s  maximálním 
nasazením ukázali přítomným, jak probíhá vy-
proštění osoby z  havarovaného vozidla. Byla 
to připomínka toho, jak náročná a  zároveň ne-
zbytná je práce hasičů v každodenních krizových 
situacích.

Slavnostní den jsme zakončili taneční zábavou, 
která spojila všechny generace. Hudba, smích, 
tanec a  přátelská atmosféra vytvořily neopa-
kovatelné zakončení dne, na  který budeme 
dlouho vzpomínat.

Děkujeme všem, kteří se podíleli na  organizaci 
oslav, i  těm, kteří přišli s  námi sdílet tuto vý-
znamnou chvíli. A  především – děkujeme obci 
Kněžmost a  všem hasičům, bývalým i  sou-
časným, za jejich obětavost, odvahu a oddanost 
službě druhým.

za SDH Kněžmost
Zbyšek Orzech, člen SDH

LETNÍ SETKÁNÍ 
V SUHROVICÍCH
Už se stalo zvykem, že druhý víkend v  měsíci 
srpnu se na návsi v Suhrovicích koná posezení 
s  hudbou občanů Suhrovic, Drhlen a  Čížovek. 
Letos tomu nebylo jinak, i  když při sledování 

spolky
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předpovědi počasí několik dnů předem jsem 
měl obavy, zda se vše vydaří. Nakonec se poča-
sí oproti předpovědi umoudřilo. Sice spadlo pár 
kapek, ale pak vysvitlo sluníčko a nastalo celkem 
ideální počasí na venkovní akci. 

Přípravy nejsou nijak složité a zaberou pár hodin, 
přesto ve dvou se to nedá provést, a tak se již 
dopoledne, za  pomoci členů SDH Suhrovice, 
na návsi postavil velký party stan s vybavením, 
provedl se úklid okolo hasičské zbrojnice a při-
pravilo se občerstvení.  

Sobotní čas ubíhal poměrně rychle a  jako vždy 
v předem domluvený čas dorazila hudba, která si 
připravila svoje nástroje, naladila se na správnou 
tóninu a čekala na první posluchače. Abych ne-
zapomněl to podstatné, v  posledních letech 
k  nám jezdí z Veselé kapela Camac, na  kterou 
jsme si zvykli a vždy zahrají dle našich představ 
jakýkoliv žánr z  dob minulých, ale i  současné 
nové písně. Úderem 19. hodiny vše začíná, lidé 
se scházejí a ochutnávají grilované klobásy, kýtu 
a k  tomu pivko z Rohozce, bílé či červené víno 
a později i  tu nějakou sladkou nebo silnější ko-
řaličku. Samozřejmě jako ve většině případů je 
rozjezd pomalý i taneční, ale postupem času se 
vše rozjede a  pak je zábava v  plném proudu. 
Čas dosti rychle utíká a pomalu se blíží konec, 
avšak ruch na  návsi před hasičskou zbrojnicí 
neutichá. Všichni, kdo přišli se baví a  pokud si 
dovolím zhodnotit letošní účast, zřejmě patřila 
k největším, když opomenu výročí založení na-
šeho SDH. 

Přesto má vše svůj konec a  najednou je ticho 
a letošní setkání je u konce. Možná někteří zrovna 
přítomní mohli namítat, že je to krátké a kapela 

mohla lehce přidat ze svého repertoáru, ale již 
teď je určen datum na další rok, takže se může-
me znovu těšit na takové setkání. Jsem za sebe 
rád, že i když je to jednou do roka, třeba i hodně 
podobný program, stále je o zábavu zájem, ob-
jevují se i nové tváře a podle toho, co je zpětně 
slyšet, vládne spokojenost. A o to tu především 
jde, udělat si jednu sobotu v  roce jinou. Pokud 
do budoucna chceme pokračovat v podobné linii, 
je také zapotřebí ochotných lidí. Jak jsem zmí-
nil, akci připravovali členové SDH, ale ruku k dílu 
přidali i naši dlouholetí kamarádi. Finančně pod-
pořili pan František Báček, MUDr. Oldřich Šlégl 
a Obec Kněžmost, za což jim moc děkuji a dovo-
lím si říci, že nejenom já.

Tak opět v srpnu roku 2026.
   za SDH Suhrovice 

Ladislav Bartoň, starosta SDH

SKAUTSKÝ LETNÍ 
TÁBOR 2025
Letošní tábor kněžmostského skautského oddílu 
začal hned druhý den po skončení školního roku, 
jelikož prázdniny začínaly letos extrémně brzy. 
V sobotu 28. června jsme tedy vyrazili z kněž-
mostského náměstí spolu s  dolnobousovským 
oddílem soukromým autobusem směr jižní Če-
chy. Letos jsme našli útočiště až na šumavském 
úbočí, a to v obci Řepice u Strakonic. Místo pro 
nás neznámé se osvědčilo z hlediska tábořiště, 
tamější lesy se však ve srovnání s našimi okolní-
mi co do  herní využitelnosti neukázaly jako 
nejlepší. 

spolky
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Naštěstí jsme si s tím dokázali poradit a naši tá-
borníci využili všech výhod zmiňovaného tábo-
řiště při různých hrách, při nichž museli ukázat 
mnoho schopností a dovedností, využít lecjakou 
znalost, a  mnohdy sáhnout daleko za  hranice 
svého komfortu. Vyzkoušeli si vyrobit vlast-
ní čokoládu, stali se impresionistickými umělci 
s využitím celého těla, ošetřili různorodá fingo-
vaná zranění zdatných figurantů, stali se paše-
ráky, překonali záludné provazové překážky, 
prokázali svou tělesnou zdatnost v  rozličných 
disciplínách, a mnohé další. Každý si také odvezl 
nabatikované tričko a  vlastnoruční výrobky dle 
svých preferencí, ať už korálkové či bavlnkové 
náramky, turbánek či kožený náramek.

Letos se také vlčata a světlušky vydali na dvou-
denní přespávačku, přičemž objevovali Klatovy, 
a to na povrchu i pod povrchem v katakombách. 
Využili pohostinnosti místních skautů, což jim 
vzhledem k počasí přišlo vhod. Skauti a skautky 
měli přespávačku dvoudenní, ti už ovšem mu-
seli zdolat větší porci kilometrů, zásoby si nést 
na zádech, a na přespání využít kromě přírodních 
možností jen přístřešky postavené vlastníma 
rukama.

Během celého tábora si mohli účastníci plnit 
takzvané odborky, tedy osvědčit své schopnosti 
ve vybrané oblasti pod vedením odborného ga-
ranta z  řad vedení, či výzvy zahrnující vždy 
na daný den či několik dní dobrovolně přijatý zá-
vazek k  překonání sebe sama. Namátkou zmí-
ním hladovku, den bez příboru, den naopak, ml-
čenku, den bez cukru, ranní svítání či výsadek. 
Každý z nás tak překonává sám sebe, své hranice 
a možnosti. Někteří se letos ještě na žádné vý-
zvy či odborky necítili, možná naleznou odvahu 
a chuť příští rok.

Obecně ale myslím, že si letošní táborníci, 
členové dolnobousovského i kněžmostského od-
dílu, osvědčili hodně odvahy a  chuti poprat se 
s nástrahami táborového života, což koneckonců 
dokázali i zvládnutím celotáborové hry Jumanji. 
Za to jim patří dík a úcta celé džungle. 

za skautský oddíl BZL Kněžmost 
Zuzana Housková

HASIČI ZE SOLCE 
OPĚT V CAMPU
Rok se sešel s  rokem a  hasiči ze Solce opět 
společně vyrazili na již 7. Stanování SDH s dět-
mi – soustředění 2025. Letošní nabitá sezóna 
a  osobní aktivity některých členů nás donutili 
k zásadní změně termínu. A tak až s příchodem 
prázdnin jsme přijali termín od 3. – 6. 7. 2025. 
V rámci změny vyžití při pobytu byl pro letošek 
zvolen nenápadný, ale příjemný horský camping 
Jiskra v Harrachově.

Start většiny účastníků byl ve čtvrtek ráno tra-
dičně od hasičárny v Solci. Pro letošek jsme opět 
nechali zhotovit nová týmová trička s  doplně-
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ním nové lokality na  záda. Vyrazili jsme, tedy 
vstříc horám a  samotnému Harrachovu. Jako 
každoročně jsme vybrali vklad do banku a dvě 
posádky cestou přibrzdily v  Tanvaldu nakoupit 
proviant.

Letos nevyrazili pouze hasiči ze Solce, ale přidali 
se zástupci z SDH Obruby, Buda-Horka, či Muka-
řova. V kempu nás přivítalo krásné prostranství, 
tak akorát pro naše rozlehlé „ležení“. A tak jsme 
začali vybalovat, rozbalovat, stavět a rozmísťovat 
stany a  karavany. K  dispozici byly zamluvené 
i dvě chatky a samozřejmostí bylo i naše centrální 
„šapito“ uprostřed s celým zázemím pro pobyt.

Když bylo hotovo, nebyla ani hned chuť na nějaké 
vyvařování, ale protože se už hlásil hlad, vyrazili 
jsme na  společný oběd do  restaurace pivovaru 
Novosad a syn. Překvapením na tabuli před re-
staurací bylo, „Nabídka dne – Pivo“! Ale ne, kaž-
dý si vychutnal zvolenou kuchyni o výborné chuti 
a hojnosti s dobrým pivem, či nealkem.

Odpolední čas byl následně ve  znamení siesty, 
kávy, piva, her a  tvořivosti těch nejmenších 
dětí. V  podvečer dorazili další účastníci a  ještě 
se vyrazilo na menší procházku lesem na okraji 
Harrachova. A  jelikož nám poté opět vytrávilo, 
rozžehl se rožeň a náš pan kuchař začal kouzlit. 
No, následně bylo co zapíjet. A jak to bývá, ná-
sledovala dobrá nálada po celý večer.

To by bylo, aby o nás nezavadil správce kempu, 
a tak byl milý pán pozván k nám na pokec a ně-
jaké to pivko. Jaké však bylo následně naše pře-
kvapení na otázku „Jak to vypadá s můstky…?“ 
Pan správce začal vyprávět a  již brzy jsme po-
chopili, jak to doopravdy s  Harrachovskými 
můstky je. A  ještě větší překvapení bylo, že 
před námi stál jeden z dvojčat dvou rodů dvoj-
čat, pánů Slavíkových – mezinárodní rozhodčí 

ve  skocích na  lyžích a delegát zimní olympiády 
a  hlavně jeden z  nadšenců usilující o  záchranu 
můstků v Harrachově.

Tradicí byly opět každé ráno skvělé tousty naše-
ho kuchaře, doladění a zajištění našeho progra-
mu na nový den. A tak před polednem druhého 
dne jsme zajistili exkurzi v Harrachovské sklárně 
Novosad a  syn. Rázná průvodkyně nám podala 
obsáhlý výklad, provedla dílnou sklárny, bru-
sírnou, suterénem s transmisemi a jako početné 
skupině nabídla možnost zakoupit sklářské vý-
robky nižší kvality.

Po návratu do kempu následoval oběd a na od-
polední část dne byl naplánován pěší vý-
let k  Mumlavskému vodopádu a  zpět do  ulic 
Harrachova. Na  přání dětí jsme se dále vydali 
menší obklikou k bobové dráze. Tam si každý užil 
jízdy po svém, celkově jsme se občerstvili, odpo-
čali a následně vydali zpět vstříc kempu Jiskra.

Ráno třetího dne se opět neslo v duchu tradiční 
toustové snídaně a dalších dobrot, to, co komu 
chutnalo. Naše početná skupina mohla následně 
po vydatné stravě vyrazit vstříc novému progra-
mu, již sobotního dne. A jelikož nás bylo hodně, 
byl pro nás vypraven časově zvlášť výletní ko-
lový vláček po Harrachovu a  okolí. Trasa vedla 
okrajovými ulicemi města a  zamířila na  obra-
ciště k  Mumlavskému vodopádu. Po  malé pau-
ze na  občerstvení jsme opět zamířili zpět dolů 
do ulic Harrachova. Poslední zajížďkou byla vy-
hlídka k Harrachovským můstkům, opět s malou 
pauzou na  prohlédnutí můstků a  Harrachova 
z výšky. Při zpáteční cestě jsme projeli několika 
ulicemi a vláček nám po dohodě zastavil přímo 
u kempu, to byla paráda.

spolky
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Návštěvou v kempu nás také poctil i druhý z dvoj-
čat pana správce a rovněž dorazil jejich tatínek, 
dvojče té starší generace. Při zmínce navštívit Ski 
muzeum na  autobusovém nádraží se nám pan 
správce nabídl osobně s prohlídkou a svým výkla-
dem. Není divu, pánové muzeum vybudovali. A tak 
program na sobotní odpoledne byl dohodnut. Vy-
razili jsme ulicemi města, cestou jsme dali oběd, 
zájemci se projeli z malé sjezdovky na tříkolkách 
a následně nás čekalo zmíněné Ski muzeum.

Vrcholem sobotního dne byl pro zájemce, a hlavně 
pro děti, výšlap k  Harrachovským můstkům, 
k  Mamutu. Vyrazila cca polovina naší výpravy. 
Cesta byla různě členitá a místy se sklonem až 
34 stupňů na úzké asfaltce. Později jsme zjistili, 
že jsme funěli po závěrečné části trasy časovky 
tehdejšího Závodu Míru v  roce 1987. Po  něja-
ké chvíli byl dosažen vrchol Mamutího můstku 
s krásným výhledem na celý Harrachov. A pro-
tože zbyly ještě síly, bylo rozhodnuto vystoupat 
na  samý vrchol Čertovy hory, 1022 m.n.m. Vr-
cholu bylo dosaženo, i když s menším zraněním 
kolena, ale to jsou děti! Po  ošetření a  občer-
stvení jsme se vydali šupky zpět dolů po stezce 
mezi můstky a kochali se podvečerním pohledem 
na celý Skokanský areál a Harrachov s krásným 
pocitem zdolání nejvyššího vrcholu. Proběhli 
jsme městem a honem do kempu na dobrou ve-
čeři za odměnu.

Myšlenka, že děti toho budou mít za ten celý den 
dost, byla však mylná. Hned po jídle si to rozdaly 
s jinou bandou hasičů ve vybíjené. Závěrem byla 
automaticky společná fotka.

Náš počet členů se průběžně v  kempu měnil 
a zavítali se k nám podívat i další kamarádi, šest 
s  auty a  dva přijeli na  motocyklu. V  podvečer 
jsme se pak vzájemně rozloučili a vyrazili zase 
domů. Ale to už byla sobota téměř večer – čas 
našeho závěrečného hodování, debatování a bi-
lancování v našem velkém centrálním stanu.

Ráno nás následně čekalo nemilé velké balení 
toho našeho cirkusu, vyhodnocení celého po-
bytu, předání cen, upomínek a  dobrot dětem 
i dospělákům. Zašli jsme ještě jednou na závě-
rečný oběd do pivovaru a na úplný závěr jsme se 
rozloučili s příjemným vedením kempu.

Letošní ročník Stanování SDH čítal ubytování 
účastníků ve  dvou chatkách, sedmi stanech, 

třech karavanech a zázemí v party stanu. V pří-
jemném horském campingu Jiskra v Harrachově 
strávilo pobyt celkem 32 spokojených účastníků 
+ pes. 

Již se těšíme na příští rok, zase někam jinam!                                                                                       

za SDH Solec-Malobratřice
Luboš Koprnický, starosta SDH

LÉTO SE SOKOLEM 
KNĚŽMOST
Dětský den
Plánovaný začátek dětského dne prováze-
la nečekaná průtrž mračen. Déšť sice na  chvíli 
zkomplikoval přípravy, ale už po půl hodině bylo 
vše připraveno a areál se začal plnit malými ná-
vštěvníky. Ač to ze začátku nevypadalo, počasí 
se nakonec umoudřilo a děti si mohly užít připra-
vený program naplno. K  naší velké radosti do-
razilo více než 80 dětí, což je obdivuhodné číslo. 
Atmosféra byla veselá a plná energie – děti se 
bavily u soutěží i na oblíbené opičí dráze.

spolky
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Tenisové turnaje
Na  tenisových kurtech v  Kněžmostě proběhly 
dva turnaje čtyřhry, oba ve skvělém počtu účast-
níků. Vedle známých jmen, která se na  turnaji 
pravidelně objevují, dorazily i  nové tváře. Tyto 
nové hráče jsme rádi přivítali a  věříme, že se 
s nimi na kurtech potkáme i v příštím roce. Přá-
telská atmosféra a napínavé zápasy potvrdily, že 
tenis má v Kněžmostě své pevné místo.

Letní taneční zábava
O  letní taneční zábavě se v Kněžmostě mluvilo 
celý týden a  očekávání byla opravdu velká. Už 
v  pátek večer začaly přípravy – stavění stanů 
a pivních setů, s čímž nám výrazně pomohli hasi-
či ze SDH Kněžmost a SDH Suhrovice, za což jim 
patří velké díky.

V sobotu dopoledne se vše dokončilo a nervozita 
stoupala. Úderem 17. hodiny se otevřely vstupy 
a návštěvníci začali ve velkém proudu přicházet. 
V  19:00 zahájila program skvělá mladá kapela 
GMH a ve 22:00 odstartovala pořádný punkový 
večer ryze kněžmostská kapela Sací Bagři. At-
mosféra byla fantastická – do  areálu dorazilo 
více než 450 účastníků, což překonalo všechna 
naše očekávání.

Akce se podařila po všech stránkách a zůstane 
v paměti nejen jako kulturní vrchol léta, ale i jako 
důkaz, že v Kněžmostě to opravdu žije.

Sportovní vyvrcholení roku nás čeká 28. říj-
na, kdy v Lesoparku Důně odstartuje historicky 
první Sokolský běh republiky v Kněžmostě. 
Přihlašování již začalo a  je možné, že oficiální 
kapacita bude brzy naplněna.

Dobrá zpráva ale je, že jsme se rozhodli umožnit 
také registraci na místě! Kdo si však chce být 
jistý, že získá startovní místo a balíček, ať pošle 
své jméno, datum narození a případně klub, 
za  který chce závodit (uvedení klubu je 
dobrovolné) na e-mail: knezmost@sokol.eu.

Registrovat se můžete také online na oficiálních 
stránkách akce:  www.behrepubliky.cz

Očekáváme jednu z největších sportovních akcí, 
jaké kdy v  Kněžmostě proběhly – a  pevně vě-
říme, že rozhodně ne naposled. Přijďte s  námi 
běžet, fandit a užít si atmosféru svátečního dne!

spolky
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Závěrem
Děkujeme všem, kteří se podílejí na  přípravě 
a průběhu našich akcí – a především vám, kteří 
na ně chodíte a vytváříte tu jedinečnou atmosfé-
ru. To, co jsme společně zažili na  letní taneční 
zábavě, nás utvrdilo v  tom, že takové chvíle 
chceme opakovat i v budoucnu.

Můžeme prozradit, že ani v zimě nezůstane soko-
lovna potichu. Už teď se chystá jedna velká akce, 
která vnese do  chladných dnů radost, hudbu 
a společné setkávání. Víc zatím neprozradíme – 
sledujte naše sociální sítě a nechte se překvapit!

 za TJ Sokol Kněžmost  
Josef Hybner

BÖLLHOFF 
DRHLENY CUP 2025
Pokud zapátráte do  čísel minulých Zpravodajů 
a přečtete si články, moc se od sebe neliší. To ne-
znamená, že náš závod se nesnažíme vylepšovat, 
aby přilákal stálé nebo nové závodníky do všech 
kategorií. A musím říci, že jich není málo – 21.

Protože v posledních dvou letech kvůli nepřiznivé-
mu počasí akce nebyla dokončena dle plánu, za-
měřili jsme se letos více na zlepšení bezpečnosti 
závodů, rychlejší odbavení při občerstvení a za-
bezpečení funkčnosti elektrické energie.

I  přípravy probíhaly trochu snadněji než v  mi-
nulém roce, kdy jsme začali působit v  novém 
prostředí Suhrovických rybníků. Zkrátka vše 
proběhlo dobře, prostor byl připraven a ochota 
lidí, kteří pomáhají s organizací, byla úžasná.

Letošní závody proběhly v sobotu 2. srpna a  již 
od rána nám počasí přálo. Občas nějaký ten mrá-
ček zakryl slunce, ale žádná kapka nespadla. Ta-
kové počasí na tento den bylo podle našeho přání.

Závody začaly dopoledne startem v  10 hodin, 
závodem MTB pro dospělé. Na  start se přihlá-
silo 59 startujících. Trasa stejná jako v loňském 
roce a zajímavostí byl start Michala Bubílka, kte-
rý naše závody navštívil už potřetí. Díky svým 
kvalitám ho také potřetí vyhrál.

Po ukončení MTB závodu dospělých se připravuje 
start kategorie dětí. Opět vysoká účast a poprvé 
jsme dosáhli celkové účasti v závodu MTB - 100 
účastníků.

Odpolední čas patřil jako vždy závodu Triatlon. 
Pokud si pamatujete na loňský ročník, tak jsme 
ho na poslední chvíli museli změnit na Duatlon. 
Abychom se vyhnuli tomu samému, zvolili jsme 
start na Drhlenském rybníku. Naštěstí v dnešní 
době není problém technicky toto rozdělení závo-
du provést. Samozřejmě dokončení závodu (kolo, 
běh) bylo v prostoru rybníků, kde se i uskutečni-
lo závěrečné vyhlášení výsledků závodů.

Pokud máte zájem se podívat na výsledky závo-
dů, stačí na webové stránky: www.irontime.cz 
– Výsledky - Drhleny Cup.

Když bylo vše dokončeno a  začínala se při-
pravovat druhá část našich závodů, vystoupení 
kapel Dekameron a Sací Bagři, začalo se k naší 
smůle kazit počasí. 

Lehké poprchávání se postupně změnilo na trva-
lý déšť, který nás doprovázel až do konce ode-
hrání kapely Sacích Bagrů. Přesto to mnoho pří-
tomných neodradilo a vydrželi.

I přes takové zakončení bych si dovolil zhodno-
tit, že závody se podařily, účast na  závodech 
i na hudební části byla velmi dobrá.
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spolky

Aby se vše podařilo na všech stranách je potřeba 
mít okolo sebe mnoho pozitivně naladěných lidí, 
kteří věří v úspěch, obětují svůj čas i peníze.

Proto bych chtěl poděkovat: obec Kněžmost - 
finanční i  technická podpora, Lipraco – Václav 
Jancák - využití ploch okolo Suhrovských rybní-
ků, RPS František Báček – finanční podpora, Re-
kreační areál Drhleny -  paní Kučerová za pou-
kázky do  restaurace, Kautex Textron Bohemia 
– ceny do  závodu, AgroVation Kněžmost – fi-
nanční podpora, RESO MB  MUDr. Oldřich Šlégl 
– finanční podpora, CEJCH Srbsko – občerstvení, 
finanční podpora, Lyžebraní – poukázky na zboží 
a v neposlední řadě hlavně firmě Böllhoff s.r.o. 
Hostivice, jejíž finanční podpora dovoluje z větší 
části takové závody zabezpečit.

O  naše zdraví se po  celý den starala se svým 
týmem paní Michaela Mittnerová z  oblastní-
ho spolku Českého červeného kříže z  Mladé 
Boleslavi.

Moc si vážíme takové podpory, děkujeme!!!

   za SDH Suhrovice
Ladislav Bartoň, starosta SDH

VARHANY A JEJICH 
VYUŽITÍ
Koncem června letošního roku převzal náš spolek 
za  účasti diecézního organologa Radka Rejška, 
varhaníka Přemysla Kšici, ladiče Petra Strakoše 
a děkana Pavla Macha kostelní varhany.

„Stanovisko diecézního organologa 
k převzetí varhan kostela sv. Františka Se-
rafínského v  Kněžmostu, vyrobených fir-

mou R. Seifert Kevelaer, dovezených a  in-
stalovaných p. Josefem Pešavou a zvukově 
finalizovaných p. Petrem Strakošem. 

Po předvedení nástroje varhaníkem p. Přemys-
lem Kšicou dne 26. 6. 2025 mohu konstatovat 
plnou způsobilost nástroje jak k  liturgickému, 
tak koncertnímu využití. Za  poměrně důleži-
tou podmínku pro udržení těchto již relativně 
velkých varhan s  elektromagnetickou traktu-
rou ve  vyhovujícím stavu však považuji syste-
matický dozor nad nástrojem v  pravidelných 
časových intervalech, především pak v  obdo-
bích, kdy dochází k  razantním změnám teplot 
a  vlhkosti. Vycházeje ze  zkušeností s  dalšími 
nástroji tohoto typu a koncepce doporučuji var-
hany udržovat provozem – tedy hraním, a  to 
alespoň 2x měsíčně po dobu alespoň 1 hodiny. 
V  současné době varhany nevykazují závažné 
závady, bránící v  jejich používání a  doporučuji 
je převzít. Mgr. Radek Rejšek“ 

Po  oficiálním převzetí varhan nám pan Rejšek 
asi po týdnu volal a sám se nabídl, že si vezme 
nad našimi varhanami patronát s vysvětlením, že 
varhan s touto mechanikou není v diecézi mnoho 
a on že si je ohlídá. My jsme rádi souhlasili.

Náhoda tomu chtěla, že na  jedné z bohoslužeb 
se objevil pán, který chtěl pana faráře při mši 
doprovázet na varhany. Byl to pan dirigent Jan 
Štych, který tráví léto na chaloupce v Drhlenách. 
Slovo dalo slovo a pan dirigent od  té doby po-
ctivě provětrával naše varhany každý týden, 
někdy i dvakrát, za což mu děkujeme.
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Chtěli bychom varhany využívat co nejvíce při 
každé dobré příležitosti. Napadlo nás, že bychom 
mohli udělat pravidelné podzimní varhanní kon-
certy, a  tak jsme oslovili několik varhaníků 
a  povedlo se. Letos proběhnou dva koncerty. 
Na  prvním, 18. října v  16 hodin, zahraje Or-
gan Duo ve složení Pavla Salvová a Jan Rotrekl 
skladby pro čtyři ruce a dokáže posluchačům, že 
na varhany se nemusí nutně hrát jenom vážné 
skladby. 

Druhý koncert připravujeme na  15. listopadu, 
také v 16 hodin, kdy budou hrát Ondřej Valenta 
na varhany a Eva Prchalová na flétnu, a k tomu 
zazní soprán Veroniky Kaiserové. Těšíme se, že 
tak uskutečníme náš první ročník podzimních 
varhanních koncertů. 

A protože od 15. listopadu zbývá už jen krůček 
k Adventu, přinášíme i adventní program. První 
neděli vystoupí pěvecký sbor z Mladé Boleslavi 
Gospel Voice. Čas vystoupení se podřídí progra-
mu na  kněžmostském náměstí, ostatně časy 
všech vystoupení se včas dozvíte na  plakátech 
a sociálních sítích. Druhou neděli přivítáme smyč-
cový soubor Krása Quartet, třetí neděli zazpívá 
kněžmostský pěvecký sbor Koldokola, a poslední 
adventní neděle bude tradičně patřit České mši 
vánoční Jakuba Jana Ryby v  produkci manželů 
Horákových, sólistů Národního divadla v Praze.

Jak vidíte, máme se na co těšit. Krásný podzim 
vám přeje 

Spolek přátel kultury Kněžmost
Zdeněk Zdobinský
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Jubilea oslaví                                                                                                  

Říjen

Bergmanová Drahuše Kněžmost 75 let

Kratochvíl Stanislav Kněžmost 75 let

Hašková Jiřina Lítkovice 70 let

Zeman Petr Srbsko 70 let

Fidlerová Zdeňka Koprník 70 let

Louda Vladimír Srbsko 92 let

Péčová Marta Úhelnice 80 let

Najmanová Věra Lítkovice 90 let

Listopad

Vávra Josef Kněžmost 80 let

Chloupek Jan Kněžmost 70 let

Zimová Milada Suhrovice 94 let

Narodili se

Bobek Nikolas Koprník

Pěnkava Vojtěch Kněžmost

Sedláčková Veronika Kněžmost

Javorský Mikuláš Kněžmost

Macháček Hugo Kněžmost

Zemřeli

Vendlová Jana Kněžmost

Brzobohatý Josef Kněžmost

Purm Zdeněk Kněžmost


